
Úřad vlády České republiky 
Odbor strategie a analýz Sekce Kabinetu předsedy 
vlády ČR 

 

 

 
Ing. Zbyněk Linhart 
Česká republika - Kancelář Senátu 
Výbor pro územní rozvoj, veřejnou správu 
Valdštejnské náměstí 17/4 
11800 Praha 1 

  
Čj.: 6128/2023-UVCR-4 

 
 
 

  
 

Vážený pane senátore, 

tímto dopisem reaguji na naše nedávné osobní setkání týkající se regionální a kohezní politiky. 

Konzultovali jsme problematiku mateřských školek ve strukturálně postižených regionech i 

s dalšími rezorty.  

Jak jsme již spolu diskutovali, současná kohezní politika podmiňuje přidělení finančních 

prostředků zvyšováním kapacit zařízení. V regionu Severozápad ale dlouhodobě počet lidí, 

potažmo dětí, ubývá a ani výhledy do budoucna neslibují jiný vývoj.  

Obecně jsou na podporu mateřských školek vyhrazeny určité finanční prostředky z fondů 

Evropské unie. Přerozdělování financí z evropských fondů určených na regionální rozvoj 

probíhá v rámci Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). Nastavení zacílení 

IROP bylo vyjednáváno s Evropskou komisí, Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy a 

také s územními partnery. MŠMT identifikovalo na úrovni ČR potřebu navyšování kapacit, a to 

s tím, že tyto prostředky půjdou pouze do míst, kde je identifikována potřeba navyšování 

kapacit. Toto zacílení bylo akceptováno ze strany Evropské komise.  

MMR dále prosadilo podporu mateřských škol, kde jsou nedostatky identifikovány krajskou 

hygienickou stanicí na základě výjimky z hygienických požadavků stanovených v § 7 odst. 1 

zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví. Takže IROP podporuje i projekty MŠ, 

kde jsou řešeny tyto nedostatky, a to bez rozdílu území realizace ve všech krajích ČR (mimo 

hl. m. Prahy). 

Bohužel finance z IROP v tomto případě nelze využít, protože IROP nefinancuje „běžné 

opravy“, s tímto zacílení nesouhlasila EK a ani MŠMT, které požadovalo zacílení v IROP právě 

na navyšování kapacit v místech s identifikovanou potřebností. MŠMT je věcným garantem 

oblasti vzdělávání v IROP a nastavení IROP odpovídám požadavkům a prioritám z pohledu 

MŠMT. 

Dne 14. 2. 2023 vyhlásilo MMR 109. výzvu IROP - Mateřské školy - SC 4.1 (MRR) II., která je 

určena pro méně rozvinuté regiony, tedy i pro oblast tzv. Severozápadu. Navyšování kapacit 

MŠ je podporováno ve správních obvodech obcí s rozšířenou působností Železný Brod, 

https://cs.wikipedia.org/wiki/In%C5%BEen%C3%BDr


Bohumín, Kostelec nad Orlicí, Turnov, Vizovice a nově také Kopřivnice, Králíky a Nová Paka. 

Podpora je zaměřena na všechny obce v daných regionech (tzv. „malých okresech“).  Pro 

žadatele je připraveno ve výzvě č. 109 přes 768 mil. Kč z Evropského fondu pro regionální 

rozvoj. Příjem žádostí je nastaven do 15. 5. 2023. 

Právě pro Vámi poptávané účely jsou zřízeny jiné dotační možnosti. Pro výměny oken, 

zateplení fasád či střech, výměny zdrojů tepla a snižování energetické účinnosti jsou určeny 

dotace z MŽP – OP ŽP, je tedy možné obracet se na MŽP. Tento program se věnuje potřebám 

financování projektů v oblasti ochrany životního prostředí, takže je nutné k projektům 

přistupovat ekologicky a volit opatření šetrná k životnímu prostředí. Více informací vám sdělí 

na MŽP nebo na oficiálních stránkách operačního programu: OPŽP 2021–2027 - Ministerstvo 

životního prostředí (mzp.cz). 

S dotazy na další dotační tituly pro MŠ či na možnosti financování „oprav“/“modernizací“ budov 

MŠ je nutné se obracet a konzultovat s MŠMT. Rovněž upozorňujeme, že pro tzv. uhelné 

regiony je určen speciální Operační program – Spravedlivá transformace, takže s požadavky 

na investice z tohoto programu, které by více vyhovovaly potřebám území, je potřeba se 

obracet na MŽP. Program je navržen speciálně na pomoc obyvatelům Karlovarského, 

Moravskoslezského a Ústeckého kraje s řešením sociálních, hospodářských a 

environmentálních problémů, které vznikají s přechodem na nízkoemisní ekonomiku. Program 

je blíže specifikován na oficiálních stránkách: Operační program Spravedlivá transformace – 

Oficiální stránky Operačního programu Spravedlivá transformace (opst.cz). 

Doufám, že informace v tomto dopisu Vám pomohou se zlepšením podmínek Vašeho regionu. 

 

S pozdravem 

 
Ing. Jakub Kajzler 
hlavní poradce předsedy vlády 
ředitel odboru 
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